

Консультация для родителей по организации книжного уголка для ребенка старшего возраста



Совместным чтением

вы открываете для своего ребенка интересный и красочный литературный мир.

И помните, таким простым способом вы дарите своему ребенку огромное количество счастья и любви.

Как выбрать то, что нужно именно вашему ребенку и как организовать книжный уголок дома своему малышу? Мы предлагаем Вашему вниманию рекомендации, которые, мы надеемся, Вам пригодятся при организации книжного уголка в домашних условиях.

Значение книг для ребенка очень велико. Книги служат для того, чтоб расширять представление ребенка о мире, знакомить его с вещами, природой, всем, что его окружает. Современные дети все больше времени проводят за компьютерными играми, телевизором. Социологические исследования в нашей стране и за рубежом выявили негативные тенденции: заметно снижен интерес к чтению у младших дошкольников и подростков; резко сокращена доля чтения в структуре свободного времени детей.

Существенную роль в формировании у дошкольников интереса и любви к художественной литературе играет уголок книги, как же его организовать дома, мы вам расскажем на примере книжного уголка в детском саду.

Что такое уголок книги? Это особое, специальное выделенное и оформленное место в групповой комнате, где ребенок может самостоятельно, по своему вкусу выбрать книгу и спокойно рассмотреть, перечитать её.

Внимательно рассматривая иллюстрации, ребенок приобщается к изобразительному искусству, учится видеть и понимать графические способы передачи литературного содержания.

Уголок книги есть во всех группах детского сада. Его по возможности располагают вдали от мест игр детей, поскольку шумные игры могут отвлечь ребенка от сосредоточенного общения с книгой. Также в оформлении можно использовать портреты писателей и поместить фото - материалы, открытки с изображением сказочных героев, иллюстрации из сказок.



Подбор литературы и педагогическая работа, организуемая в уголке книги, соответствуют возрастным особенностям и подробностям детей.

Воспитатели нередко устраивают в книжном уголке тематические выставки, цель таких выставок – углубить литературные интересы детей.

Учеными установлено, что ребенок, которому систематически читают, накапливает богатый словарный запас, поэтому дома тоже хорошо иметь библиотечку детской художественной литературы. Читая вместе с мамой, ребенок активно развивает воображение и память. Именно чтение выполняет не только познавательную, эстетическую, но и воспитательную функцию. Поэтому, родителям необходимо читать детям книжки с раннего детства.

Разнообразие детских книг удивляет, но не всегда радует. Важно помнить, что в любой книге, в том числе и детской, самое главное-содержание.



Рекомендации по приобретению литературы:

Для детей 6-7 лет среди всех жанров художественной литературы на первом месте всё еще сказки, только к народным добавляются и авторские. Поэтому их можно познакомить с творчеством Эдуарда Успенского, со смешными рассказами Н. Носова. Детям 6-7 лет следует покупать яркие книги с крупным шрифтом и множеством красивых картинок, сюжет книги должен быть интересным, чтобы ребенку захотелось дочитать до конца. Книга в таком возрасте должна доставлять удовольствие. Выбирая книгу, обращайте внимание на количество диалогов в произведениях, ведь вы сможете читать по ролям.

Для того чтобы ребенок полюбил книгу, родителям нужно сильно потрудиться.

Советы для родителей.

- Чаще говорите о ценности книги;
- Воспитывайте бережное отношение к книге, демонстрируя книжные

- реликвии своей семьи;
- Вы главный пример для ребенка, и если хотите, чтобы ваш ребенок читал, значит, стоит тоже некоторое время проводить с книгой;
 - Посещайте вместе библиотеку, книжные магазины;
 - Покупайте книги яркие по оформлению и интересные по содержанию;
 - Радуйтесь успехам ребенка, а на ошибки не заостряйте внимание;
 - Обсуждайте прочитанную книгу среди членов семьи;
 - Рассказывайте ребенку об авторе прочитанной книги;
 - Чаще устраивайте семейные чтения.

*Мы надеемся, что наши рекомендации помогут Вам, родители,
в организации книжного уголка для ребенка в домашних условиях.*

Успехов Вам!!!

Воспитатель первой квалификационной категории:
Козлова Татьяна Александровна.